

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA, un mes... Ptas. 1.250
En las provs. de Valencia, Alicante y Castellón, trimestre... Ptas. 4.750
Resto de la Península, trimestre... Ptas. 6.500
Extranjero, trimestre... Ptas. 10.750

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 céntos, de peseta la línea.
En la 2.ª ó 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetillas y avisos oficiales y de corporaciones: Una peseta la línea.
Esquelas mortuorias: Tarifa especial.

Redacción y Administración: Mar, 29

Advertisement for D. Angelina Miñana Gómez, widow of Benedito, who died yesterday. Includes details of her family and funeral arrangements.

De toros

SOLO... COMPLETAMENTE SOLO

En el café taurino, donde se servía, como dijimos al principio de esta temporada, el café "El Triunfo", era costumbre que los camareros preguntaran a los parroquianos...

La península de los Balkanes



El frente Norte de la Península de los Balkanes lo limita, hasta Belgrado, el caudaloso Danubio, y luego el Save, afluente de aquel. Queda al N. del Danubio un Estado que, aun cuando geográficamente no pertenece a la Península...

Homo hominis...

Es frecuente ver estos días en los periódicos la noticia de haberse resuelto favorable o desfavorablemente por el ministro de la Gobernación recursos electorales entablados...

flujo de la política y de los partidos, subastando su voto ó rindiendo pleitos a vividores de ínfima rabeza.
La mejor reforma del régimen local, cualquier intento generoso de los estadistas para el saneamiento de las costumbres políticas...

¿No se recuerda que uno de sus principales argumentos fué el de que Inglaterra debió protestar de la movilización rusa, y por lo tanto, no hacer creer en momento alguno al gobierno del Czar y al francés...

INFORMACIONES DE LA GUERRA

Las Provincias EN LONDRES

La prensa inglesa discute con la francesa sobre la cuestión balcánica. Un artículo de Le Figaro que produce indignación en Londres. Peligros de esas discusiones para el mantenimiento de la Entente...

Los de D. Eduardo

El señor Miura envió para Joselito una corrida en la que había cuatro toros de honra lámina, bien puestos y finos, y dos más chicos, uno de éstos corralón.
En general, no tuvieron exceso de bravura, y hubo algunos en que el gas se le acabó a las primeras varas...

Joselito I, El Vencedor

Después de las faenas que vimos hacer ayer al Niño Prodigio, ya no hay comparaciones. Intuiti es que los hijos del telégrafo se empeñen en transmitir disfrazado todo cuanto por esas plazas ejecuta el joven lidiador...

Banquete a Joselito

Ayer noche se celebró en el comedor del Hotel Reina Victoria el banquete que en honor de Joselito Gómez, Gallo, organizaron los socios del Círculo Taurino "El Gallinero"...

VERDUGUILLO

Este rasgo de valencianismo fué muy cales, y mereció los elogios de los comentaristas, a los que unimos sinceramente los nuestros.
Hoy, en el correo andaluz, marchará a Jaén el diestro Joselito.

Telegramas, Telefonemas y Radiogramas

LOS PERIÓDICOS OFICIALES

Madrid 17, á las 730 tarde.

La Gaceta, entre otras, publica las siguientes disposiciones y anuncios:

Declaración de guerra entre Servia y Bulgaria.

Advertiendo la colocación de minas en las costas bulgarias del mar Egeo y mar Negro, así como haberse apagado los faros.

Anunciando para el día 5 de noviembre la construcción de seis buques de 150 toneladas para la vigilancia del litoral.

El Rey en Valladolid

Madrid 17, á las 740 tarde.

A las nueve y cuarto de la mañana llegó a ver el Rey á Valladolid, tributándole un entusiasta recibimiento.

Su Majestad se trasladó á la Academia de Caballería, donde presenció la jura de la bandera de los nuevos alumnos y oyó la misa de campaña.

Después marchó al paseo de la Rubia, inaugurando la Ciudad Jardín. Allí hizo entrega al obrero Bonifacio Ramos de la casa ofrecida por la Sociedad Constructora de casas para la Sección y amueblada á expensas de la Realidad. En este acto pronunciaron elocuentes discursos los señores Carballo, de Valdepeñas y Junoy, de Barcelona, y el presidente del Consejo de ministros.

El Rey se dirigió luego al Ayuntamiento, donde cambió de ropa, y de allí se trasladó á la Universidad, presidiendo la sesión inaugural del Congreso para el progreso de las Ciencias.

El señor Corral, de Valladolid, leyó un hermoso discurso, y el general Canales, otro hablando del progreso de las Ciencias.

El Rey leyó un discurso admirable. Dijo, entre otras cosas:

«Este es el momento de la inauguración definitiva de las tareas de la Asociación española del Progreso de las Ciencias, para cooperar al adelanto de éstas, que constituye su ideal, y trabajar al mismo tiempo por el bienestar y prosperidad de España.

Siempre fué hermoso el espectáculo de los sabios trabajando por la Ciencia, y lo es más en estos circunstancias en que los pueblos pobres se hallan envueltos en una conflagración. Hemos sido en el mismo tiempo el proceder de una nación neutral que mira tranquila la guerra y labora por el progreso de las Ciencias.»

Enumera el heroísmo que significan las guerras, llevando á los hombres al sacrificio por la patria. Acercaba la idea de que andando el tiempo, las contiendas se resolverán los gobiernos por la razón y el derecho, y añade:

«Entretanto, los sabios deben seguir trabajando por el progreso de las Ciencias, ante la perspectiva de que éstas tendrán que recomponer lo destruido por la guerra.»

El acto resultó brillantísimo.

Luego Su Majestad visitó la Exposición del Congreso, instalada en el mismo edificio.

Para asistir al Congreso llegó el Nuncio de Su Santidad.

El Rey goza de excelente salud

Madrid 17, á las 750 tarde.

Tanto el señor Dato como el señor conde de Romanones se muestran indignados por el especie circulado relacionada con la salud de Su Majestad el Rey.

Precisamente ahora, más que nunca, no puede ser más satisfactorio el estado de salud del Monarca.

El conde de Romanones ha calificado la especie de infamia, puesta en circulación sin saber con qué finalidad.

En Gobernación

Madrid 17, á las 810 noche.

El ministro de la Gobernación, al recibirnos á los periodistas, nos dijo:

«Las informaciones que la prensa publica sobre la crisis, son absurdas. No pienso recitificarlas, y esto no quiere decir que callo por estar de acuerdo.»

Los despachos de Valladolid me dan cuenta de la llegada de Su Majestad, á quien se le tributó un cariñoso recibimiento. Acompañado del señor Dato y seguido, marchó á San Sebastián. En la estación revisó al escuadrón de alumnos.

Hicimos una circular á los gobernadores recordándoles todo lo legislado sobre elecciones municipales. Se publicará en el Boletín oficial de cada provincia los días 23 y 24.

La comedia de toros anunciada para esta tarde fué suspendida. Vicente Pastor y Belmonte se llegaron á torrear los toros de Veragua que iban á sustituir á los de don Vicente Martínez, declarados inútiles por los veterinarios, alegando que los del duque habían reñido con gran ruido.

El señor Sánchez Guerra no fué por la tarde al ministerio. Tampoco acudió el señor Zurbano.

Se recibió un despacho de Valladolid dando cuenta de la salida del Rey para San Sebastián y de haber pasado el tren real sin novedades á las cuatro de la tarde, por Venta de Baños.

Un despacho de Gijón da cuenta de haberse inaugurado la Escuela de Comercio, asistiendo en nombre del gobierno el ministro de Fomento.

Asamblea

Madrid 17, á las 820 noche.

Se celebró esta tarde la Asamblea de Juventudes Liberales, estando representadas la mayoría de las provincias de España.

Ocuparon la presidencia el señor Ruiz de Alarcón, el ex-ministro señor Auñón, el diputado señor Gómez de la Serna y el doctor Albarrán.

El señor Bon, en representación de Cataluña, abrió por la federación de las Juventudes catalanas, el espíritu de las Juventudes catalanas. También hablaron el doctor Albarrán, el señor Gómez de la Serna y el señor Ruiz de Alarcón.

Todos defendieron la federación bajo la jefatura del señor conde de Romanones.

El Rey á San Sebastián

Madrid 17, á las 1045 noche.

En la visita de Su Majestad á la Exposición, la recorrió muy detenidamente, haciendo grandes elogios de los trabajos y aparatos presentados en ella.

Terminada la visita marchó Su Majestad á la estación, con objeto de tomar el rápido que había de llevarle á San Sebastián. Antes, y acompañado del delegado regio del Turismo, visitó la casa que habitó Cervantes en Valladolid.

El señor Dato, en la estación, conversó largamente con los periodistas locales, desmintiendo la noticia de que el gobierno se halla en crisis.

Presenció que estará con el Rey, en San Sebastián, hasta el día 20.

La despedida hecha á Su Majestad fué cordialísima, emocionante. El público no cesó de aplaudirle y vitorearle, mientras pudo distinguir el tren.

Un despacho de Miranda manifiesta que el vecindario y las autoridades, presididas por el diputado del distrito, estaban en la estación al llegar el tren real, haciendo á Su Majestad un recibimiento efusivísimo.

De Vitoria telegrafian que se había organizado un recibimiento grandioso en honor de Su Majestad.

Más de Gobernación

Madrid 17, á las 1110 noche.

En el ministerio de la Gobernación se recibieron noticias de Valladolid, confirmando las ya conocidas acerca de la estancia de Su Majestad el Rey.

También se recibió otro despacho de la Corona, comunicando que por falta de número no pudo reunirse hoy la Junta provincial del Censo, para hacer la proclamación de candidatos para la elección de un diputado provincial por el distrito de Ferrol-Ortigueira.

El Sr. Ugarte en Gijón

Madrid 17, á las 1145 noche.

Comunican de Gijón que hoy llegó el ministro de Fomento, siendo recibido por las autoridades, corporaciones, etc. El ministro presidió el acto de la inauguración de la nueva Escuela de Comercio, que resultó muy brillante.

CARRERAS DE CABALLOS

Madrid 17, á las 1120 noche.

Con gran animación se ha inaugurado hoy la temporada de invierno. Asiste el Príncipe don Ramón.

Primera.—Militar: Corren nueve caballos. Gana "Richmond", del señor Botín. El segundo premio lo ganó "Magritas", y el tercero, "Brimus".

Las apuestas fueron de 24 pesetas por duro.

Segunda.—Robert-Real: Ganaña de la siguiente forma: "Karmak", del conde de los Andes; "Saltador", del señor Andújar; "Concha", del conde de la Cimetera.

Tercera.—Perez: Ganan: "Océania", del duque de Telford; "Tally", del marqués de Valdepeñas; y "Goya", del conde de la Cimetera.

Apuestas 1150 por duro.

Cuarta.—Grand Handicap: Ganan: "Milton", del conde de la Cimetera; "Veronesse", del marqués de Villamejor. Apuestas 144 pesetas por duro.

Quinta.—Militar: Ganan: "Charter II", de Botín, y "Estambe", de Primo de Rivera.

El desfile resultó magnífico.

El viaje de la Infanta Isabel

Madrid 17, á las 1125 noche.

Comunican de Córdoba que á las cinco de la tarde salió Su Alteza la Infanta doña Isabel. Acudieron á la estación á despedir á la egregia dama las autoridades y numeroso público que la ovacionó.

La Infanta ha regalado á Guerrita una plitilla de plata, como recuerdo de su estancia en dicha capital. También ha hecho entrega al alcalde de una cantidad para los pobres.

A la Argentina

Madrid 17, á las 1135 noche.

Procedente de Bilbao y Vigo ha fundeado en el puerto de Cádiz el vapor "Saturnegui".

En breve zarpará para la Argentina llevando 1.500 pasajeros y un considerable cargamento de productos extranjeros.

El día Taurino

Madrid 17, á las 1140 noche.

LA SUSPENSIÓN DE LA CORRIDA

La causa de la suspensión de la corrida de toros que estaba anunciada para hoy, en la Plaza de Madrid, la explica el siguiente párrafo de una carta que el apoderado del distrito Vicente Pastor ha dirigido á la prensa, rectificando la versión que dió la empresa.

«La carta dice así: "Lo ocurrido esta mañana es que el apoderado de Juan Belmonte, después de haberse dirigido á la empresa que ganaba el día de lidiarse, fueran tres toros de la ganadería de don Vicente Martínez y tres de la del duque de Veragua, y cuando el sorteo se iba á celebrar, manifestó que el referido diestro Juan Belmonte no toreara como no se lidiaran solamente seis toros de don Vicente Martínez."

El mejor testigo de esto es el propio ganadero señor duque de Veragua, que se encontraba presente cuando tal cosa ocurría.

Bañones se me consultó, por primera vez en toda la mañana, si estaba conforme con que se celebrara el sorteo no toroando Belmonte. Yo repuse que no, porque los contratos de mi representado tiene una cláusula en la que se refiere á las corridas extraordinarias, que dice que impensiblemente han de alternar con él uno, por lo menos, de los matadores Gallo, Gallito ó Belmonte.

Me representado no ha toroado esta tarde, no por los toros de Veragua, ni de quien hubieran sido, sino porque dicho Juan Belmonte no toroaba con él.

EN VISTA ALLEGRO

Seis novillos para José García Santiago, Castiellas y Pedrín.

Al primero García lo muletea valiente y con destreza, arreando media mala.

Castiellas es empujonado al dar un pase de molinero por la región glútea, resultando ileso. Atiza dos medias y una entera.

El tercero lo muletea Pedrín regular. Da un pinchazo, media intenta el descabello varias veces, hasta que el toro dobla aburrido.

Al cuarto lo despacha García Santiago de una entera desprendida.

El quinto es despachado por Castiellas de media estocada. Remata al toro un puntillero.

Al último le pincha Pedrín varias veces, siendo huilado el ruedo.

EN TETUAN

Se ha celebrado una novillada de concurso lidiándose seis reses de Pablo Torres, del Colmenar, para González, Faroles, Príncipe, Palacios, Rojito y Ferrero.

A Faroles le fué concedida la oreja y Rojito fué cogido. El toro se lo llevó á los medios, resultando con varios palotazos en el pecho.

Esta novillada con las otras de concurso, ha resultado aburrida.

EN ZARAGOZA

Se celebra la última de las fiestas del Pilar. Se lidió ganado de Mirra, para Posada, Limeño y Salari II. Además hay dos novillos de Veragua.

Primero.—Castiella: Posada lo torrea superiormente por verónicas. Cinco varas, cuatro orejas y dos caballos componen el primer tercio, haciendo que anotar varias veces buques de Posada y Limeño.

Posada muletea valiente por media atravesada; más pases, un pinchazo, tres intentos, un aviso, más pases de muleta para un sabido; otro aviso y dobla el toro.

Segundo.—Al terminar dejó unos lances y tomar la barrera es alcanzado por el bicho que le ayuda á saltarla. Limeño encuentra al toro hecho un caramelo de bravura y nobleza, pero no sabe aprovechar estas condiciones, y realiza una fatua movida para un pinchazo y una entera.

Tercero.—Salari clavó dos buenos pares. Pasa después al bicho con valentía e inteligencia y al tirarse á matar es zarandeado y cogido. La oportuna intervención de Limeño, que hace un color magnífico, evita una desgracia. Salari deja una estocada entera, entrando bien. Descabeña al primer golpe. (Ovación y oreja).

Cuarto.—Posada está con la muleta como los grandes maestros. Su faena es valiente y adornada, rematándola con una estocada corta y delantera. Es aplaudido grandemente y corta la oreja.

Quinto.—Es banderilleado regularmente por Limeño. Con la muleta está melindoso y con el estoque desgraciado. Sufre un desarme; recibe un aviso y da varios pinchazos; dos medias cortas y tres intentos de descabello.

Sexto.—Al salir de un quite Posada, es enganchado y zarandeado, quedando inmóvil en la arena. Limeño realiza una fatua viente y mata al toro de un pinchazo hondo y una estocada atravesada. Descabeña al primer golpe.

A continuación se lidián dos novillos, siendo el encargado de despacharles el valiente Ballesteros, que estuvo superior en el primero, cortando la oreja y pésimo en el último, en el que oyó dos avisos.

Según partes facultativas, Posada tiene un puntazo superficial en un muslo y Salari una herida extensa en la región axilar, que interesa los tejidos blandos. Se le han dado varios puntos de sutura.

EN GUADALAJARA

Se celebró la anunciada corrida de novillos lidiándose bichos de la ganadería de Solís, por Blanquillo y Belmonte II. Los toros resultaron mansos. Blanquillo estuvo bien toroando de capa y de muleta, pero desgraciado al herir.

Belmonte II tuvo una gran tarde, quedándose superiormente.

EN SEVILLA

Lidiáronse esta tarde novillos de Correa, que resultaron bravos, excepto uno, que fué manso y castigado al fuego. Actuaron de espaldas Torquillo, Pelayo, Maera y Sánchez Torres. El primero de los diestros estuvo muy bien en sus dos toros. Pelayo quedó bien en su primer bicho y superior en su segundo. Maera toró movido y despachó á sus toros regularmente y Sánchez estuvo mal, demostrando gran ignorancia. En su primer novillo recibió un aviso del presidente y en su segundo se eternizó pinchando.

DE PROVINCIAS

Madrid 17, á las 1150 noche.

DESGRACIA

Barcelona.—En la calle de la Marina y al apearse de un tranvía en marcha, se le enganchó á un guardia municipal el sable, cayendo á la vía y siendo atropellado por el coche remolque, quedando muerto.

CONFUNDIDO CON UNA PERDIZ

Vigo.—En las afueras de Pouza prestaba servicio de vigilancia un carabiniero por la orilla del río, cuando creyendo que el ruido que salía de un matorral era producido por una perdiz, disparó el Mauser matando á un pescador de caña.

DESÓRDENES EN ALMERÍA

Madrid 18, á las 145 madrugada.

Un despacho de Almería dice que con motivo de la aparición de un seminario satírico llamado "El hoyón", se han producido desórdenes.

La policía recogió los ejemplares, menudeando con tal motivo los escándalos. Un agente de apellido Torres, se permitió algunas frases injuriosas para los almerienses. Luego empezó á apallear á ciertos se ponían en su alcance, resultando heridos un joven llamado Alfonso Muñoz, hijo del diputado del mismo apellido, y un andaluz carpintero, costando grande trabajo reducir al irascible guardia.

Como consecuencia de esto, se organizó una manifestación de protesta que se presentó ante el gobierno civil, pidiendo la destitución del policía.

Ha causado disgusto la conducta del gobernador, que no entregó á las autoridades judiciales al policía Morales.

La guerra europea

Madrid 17, á las 1130 noche.

El empréstito franco-ingles

Dicen de Nueva-York, que dándose al acto gran solemnidad, ha sido hoy firmado en el salón de honor del Banco Morgan, el convenio referente al empréstito que hacen Francia é Inglaterra en los Estados-Unidos: este empréstito, como ya se sabe, es de 500 millones de dólares, los que al precio actual del dinero hacen 2.800 millones de francos, constituyendo el mayor de los empréstitos que se hayan hecho por nación ninguna en país extranjero.

Homburg y Mallet han firmado en nombre de Francia, Reading lo ha firmado en representación de Inglaterra, y luego han firmado también sesenta y un directores de Bancos ó establecimientos financieros de Nueva-York, quienes llevaban además la representación de al menos otras doscientas casas más, domiciliadas en todos los Estados de la Unión, y que forman parte del Sindicato que garantiza el empréstito.

Además, los principales banqueros de Nueva-York se han hallado presentes en la ceremonia, que formará época en la historia financiera de los Estados-Unidos.

Reading, en nombre del gobierno inglés, y Homburg, en el del gobierno francés, han pronunciado en tan solemne acto, breves discursos.

Contra lo dicho por algunos periódicos, es lo cierto que los gobiernos de Francia y de Inglaterra quedan en la más absoluta libertad en lo referente al empleo que quieran dar á los fondos procedentes de este empréstito, lo mismo en lo relativo á la compra de municiones de guerra, que en lo que concierne á los anticipos que estimen convenientemente hacer á sus aliados. La única restricción impuesta es la de que todos los productos de este empréstito habrán de ser exclusivamente empleados en los Estados-Unidos.

El problema de la alimentación

Dicen de París que en la conferencia de los ministros del Interior y de Agricultura con los prefectos del Sena y de Poiteva, se examinó el problema de la alimentación y se acordó poner á disposición de la ciudad parisiense una gran cantidad de carnes conservadas en las cámaras frigoríficas.

Esta medida resulta ineficaz si se señalará el precio máximo de la carne.

En el caso de que las medidas tomadas pa-

ra contener el alza de ciertos artículos diesen resultado insuficiente, el gobierno pediría al Parlamento el derecho de tasar estos géneros.

La Cámara ha votado unánimemente la ley para el aprovisionamiento de trigo y harina para la población civil.

Este proyecto abre al ministerio del Comercio créditos que ascienden á 120.000.000 de francos y permite al gobierno fijar el precio máximo de la harina, tomando por base los precios del trigo y le permite proceder á la adquisición de las existencias.

De este modo queda firmemente asegurado que el precio del pan ya no aumentará mientras dure la guerra.

Ensayo de reclutamiento voluntario

De Londres cablegrafian que Lord Derby ha comunicado á los representantes de la Comisión de reclutamiento instituida por el partido obrero y á los de comisión parlamentaria de reclutamiento que estaba decidido á poner en práctica el sistema de reclutamiento voluntario por vía de ensayo.

Las autoridades civiles y no las militares serán en adelante las encargadas de este reclutamiento. Se irá de casa en casa á explorar la voluntad de los hombres que estén en edad militar, por si quieren tomar las armas en defensa de su país.

Se fijará el número de hombres que debe dar cada distrito para completar los efectivos necesarios y mantenerlos en las mismas cifras.

Una vez conocidos estos datos, el comité de cada distrito verá lo que debe hacer para estimular el patriotismo de sus convecinos.

Ministro que dimite

Un cable de Londres asegura que el Daily News dice que sir Eduardo Carson, ministro de Justicia, ha presentado la dimisión de su cargo; pero el gobierno no ha todavía publicado el hecho esperando que Carson retirará su dimisión para mantener la unión gubernamental.

Refuerzos alemanes

De Rotterdam comunican que la frontera belgo-holandesa ha quedado completamente cerrada.

Se han efectuado grandes movimientos de tropas para reforzar el frente de Ipre á Arras.

La neutralidad de Rumania

Según dicen de París, el gobierno de Rumania ha decidido sostener la más estricta neutralidad.

Parece que el propósito de dicha nación es adoptar las medidas militares necesarias en todas las fronteras; pero sin pasar de ahí.

El empréstito franco-ingles

Según telegrafian de París, el empréstito franco-ingles de quinientos millones de dólares fué firmado en Nueva-York el día 15 de los corrientes en los salones del Banco Morgan. Y añade el telegrama que transmite esta noticia: "Este es el mayor empréstito que jamás se ha contratado en un mercado extranjero."

Cochinatas casas de banca forman parte del Sindicato de garantía.

Los periódicos se felicitan por la terminación de dicho empréstito, y por haber fracasado algunos de los planes de los alemanes americanos.

Al propio tiempo la firma de este empréstito demuestra la seguridad que existe en los centros financieros norteamericanos de la potencialidad económica de Inglaterra y Francia.

Noticia desmentida

Un suelto oficioso que publican los periódicos de París, desmiente la noticia de que en los alrededores de Salónica haya sido hundido un transporte francés que conducía 2.000 soldados franceses.

Oficial de Petrogrado

De Petrogrado se ha recibido en París un comunicado oficial con las siguientes noticias, que reexpiden los correspondientes franceses: "En la región de Dwinsk, los combates han llegado al máximo del encarnizamiento."

En la región del pueblo de Gaiwouka, al Sur del Styrpa y al Oeste de Trombolla, el enemigo continúa sus furiosos ataques. Ayer disparó un furioso ciclón de artillería que duró hora y media, alcanzando una extrema intensidad.

Tuvimos violentos encuentros con el enemigo en la región Suroeste de Boutchatch, donde los alemanes desarrollaron la ofensiva por varios puntos.

En el frente del Cáucaso, en el sector del litoral, los turcos intentaron varias veces romper nuestro frente.

En el Este de la región del lago Turtan, y cerca del pueblo de Kegletyk, hubo acciones de fusilería.

Toda la región, hasta Peshevan, al Oeste de Vastau, está libre de turcos."

Temores de la Cuádruple

Madrid 18, á las 230 madrugada.

Un despacho enviado desde Roma al Morning Post, asegura que el gobierno alemán prepara dos maniobras diplomáticas, en contra, claro está, de los aliados. Una de estas maniobras se realizará cerca del gobierno español y consistirá en solicitar su apoyo, en la actual contienda, á cambio de Gibraltar y territorios en Marruecos.

La otra maniobra se realizará cerca del gobierno de Suecia, al que se le ofrecerán compensaciones á cambio de la colaboración armada.

Lo extraordinario de todo esto es la perspicacia de los agentes italianos, que tan al detalle conocen los secretos más profundos de la diplomacia germana.

Una pregunta interesante

Dicen de Basilea, con referencia á noticias recibidas de Berlín, que el Príncipe de Hohenzollern, en la audiencia que le fué concedida por el Rey de Rumania, preguntó á éste si Rusia le había pedido autorización para que sus tropas moscovitas atravesaran el país. La contestación del Soberano al Príncipe Hohenzollern fué negativa.

Noticias de Gibraltar

Dicen de Cádiz que según noticias de Gibraltar, han llegado á aquella plaza 800 soldados ingleses enfermos, que proceden de los Dardanelos. Casi todos han enfermado á consecuencia de los gases asfocantes.

Han pasado por el Estrecho de Gibraltar dos grandes transportes conduciendo tropas. También pasó en seguimiento de los transportes citados, un buque-hospital.

La actitud de los japoneses

Un despacho de Tokio dice que la prensa japonesa de todos los matices se opone al envío de fuerzas expedicionarias á los Balcanes, justificando su oposición diciendo que ha sido muy costoso el sostenimiento de los 250.000 soldados japoneses que se han de enviar y que este envío había de producir un gran quebranto en el ejército japonés, cosa muy conveniente y más ahora que las potencias del Japon con China, no parecen muy satisfechos.

Sobre la declaración de Grecia

Un telegrama de París comunica que la prensa francesa, al ocuparse de la declaración de guerra hecha por Grecia, dice que su estado de servidumbre le obliga á defender á esta nación en las actuales circunstancias por no tratarse de una guerra balkánica, afirma que este argumento es de origen alemán y que se

atribuye al agente alemán encargado de la propaganda germana en Atenas, el cual ha logrado con sus manejos, distanciar al Rey Constantino de su primer ministro Venizelos.

Fantasías de los aliados

Un telegrama de París dice que algunos periódicos alemanes, pretendiendo saberlo de fuente autorizada, que desde hace varios meses, un hecho nuevo que puede tener graves consecuencias se manifiesta en el ejército alemán, por ocurrir con frecuencia, y es que los cañones reventan.

Esto está probado por un documento del ministerio de la Guerra de Alemania, fechado el 28 de agosto, en el que atestigua su inquietud y no publica las fotografías que pueden causar gran emoción en el público de las zonas interiores.

Por otra parte, se sabe que

De la Región

CATARROJA
Un joven de 16 años, llamado Blas Ruiz, en las inmediaciones de este pueblo, atentó contra la vida de su padre, haciéndolo salir disparado de revolver, que, afortunadamente, no hicieron blanco.

La Benemérita detuvo al desnaturalizado hijo, poniéndolo a disposición del juez de primera instancia del partido.

VILLALONGA
En el Canal que suministra las aguas a este pueblo se ha ahogado un labrador llamado José Catalá Prats, de 60 años. El hecho fué casual.

SUECA
Hoy llegarán a esta ciudad las fuerzas de artillería que estaban en Almansa haciendo ejercicios de tiro.

Pernoctarán aquí, saliendo mañana con dirección a Valencia.

CRÓNICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—San Lucas, evangelista.—El oficio y la misa son de San Lucas, con rito doble de segundo clase y color encarnado.

SANTOS DE MAÑANA.—San Pedro de Alcántara, confesor y fundador.—El oficio y la misa son de San Pedro de Alcántara, con rito doble y color blanco.

CUARENTA HORAS.—Continúan en el convento de religiosas Salesas. Se descubre a las siete de la mañana, y se reserva a las cinco y media de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Esperanza, en San Martín. (Privilegiada).

ADORACION NOCTURNA.—Turnos de San Vicente Ferrer y del Beato Juan de Ribera.

—En el ermitorio de San Vicente Ferrer, de Agullent, se dará una serie de ejercicios espirituales para señoras, dirigidos por sacerdotes de la Unión Apostólica, los días 24 al 30 del corriente.

Cultos para mañana:

—En la Compañía, Santa Cruz, el Pilar, San Bartolomé, los PP. Carmelitas, la Encarnación, y los Santos Juanes, ejercicio mensual en honor del Patriarca San José, como día 19 de mes.

—En los Santos Juanes y el Pilar, a las cinco y media y seis de la tarde, respectivamente, ejercicio octavo del novenario en honor de Nuestra Señora del Pilar.

—En el convento de San José, octavo día de novenario a Santa Teresa de Jesús. El ejercicio comenzará a las cuatro de la tarde, con exposición y sermón por un Padre Carmelita.

—En San Esteban continúa el novenario a San Luis Bertrán, por la tarde, con exposición y sermón.

Espectáculos

TEATRO DE LA PRINCESA.—Funciones populares.—A las 6:30 de la tarde.—De arribada forzosas.—La garrá.

A las 9:45 de la noche.—Los semidioses.

TEATRO DE RUZAFIA.—A las 8:30 de la noche.—Función popular.—Sangre moza.—El chico de las Peñuelas.—Los pedreros de la feina.—Las Muzas latinas.

APÓLO.—A las 6 de la tarde.—Zigomar.

A las 10 de la noche.—Zigomar contra Nick Carter (estreno).

ESLAYA.—A las 5:45 de la tarde y a las 9:45 de la noche.—La Malquerida.

TRIANGULO PALACE.—A las 8:30 de la tarde y a las 9:45 de la noche.—Funciones de cine y variedades.

ROMBA.—Desde las 4 de la tarde hasta las 12:30 de la noche, habrá sesión permanente.

SOROLLA.—Sesiones de cine desde las 4 de la tarde hasta las 12:30 de la noche.

Sección Comercial

Información Marítimo Frutera

BUQUES ENTRADOS
17 octubre de 1915.

El vapor español Cabañal, de la Compañía Correos de África, procedente de Barcelona, con cargo general de tránsito.

El vapor holandés Lodew Havamassau, de los señores Ries y Compañía, procedente de Antofagasta (Chile), con 2.200 toneladas nitrato sosa.

El vapor español Mariano Benlliure, de la Compañía Correos de África, procedente de

Mellilla y escalas, con cargo general de tránsito.

El vapor español Telmo, de don José Aguirre, procedente de Barcelona, con cargo general de tránsito.

El vapor español Barón, de la Compañía Correos de África, procedente de Génova y escalas, con cargo general.

SALIDOS
El vapor español Cabañal, de la Compañía Correos de África, para Las Palmas y escalas inmediatas, con pasaje y cargo general.

VAPORES A LA CARGA
Vapor Algol, de los señores La Roda Hermanos, para Nueva York y Boston.

Vapor Saint Remy, de los señores La Roda Hermanos, para San Luis del Nodamo.

Vapor Mariano Benlliure, de la Compañía Correos de África, para Génova.

DESCARGANDO
Vapor Havamassau, con nitrato de sosa.

SE ESPERA
El vapor Pallás, de los señores La Roda Hermanos, llegará el próximo martes para cargar fruta con destino a Glasgow.

Telegramas recibidos por la Sociedad de Exportadores La Defensa.

Londres 15.
Cebolla.—4s, de 10½ a 11;—5s, de 11½ a 12½.

Cardiff 15.
Cebolla.—4s, de 11½ a 11½;—5s, de 12½ a 13½.

Liverpool 15.
Buena demanda.

Manchester 14.
A la venta restos del cargo del vapor Linnere.

Cebolla.—Primera condición: Precios sin cambio.

Segunda condición: 4s; a 11½; 5s, de 12½ a 12½.

Cajas en mala condición, de 7- a 11½.

Nota de las cajas de cebollas embarcadas en nuestra región durante la semana pasada.

Para Londres: Vapor Gotthard, con 10.354 cajas de cebolla.—Vapor Rhineland, con 10.366 cajas de cebolla.

Total, 20.720 cajas de cebolla.

Para Glasgow: Vapor Merganser, con 5.251 cajas de cebolla.

Para Bristol: Vapor Patria, con 6.283 cajas de cebolla.

Para Newcastle: Vapor Gotthard, con 7.307 cajas de cebolla.

Para Hull: Vapor Hai, con 12.120 cajas de cebolla.

Total, 51.681 cajas de cebolla.

Datos estadísticos.—Nuestra exportación en el año anterior, y en igual semana, se embarcó por 58.647 cajas de cebolla, por lo que resulta una diferencia de 6.606 cajas de cebolla de menos en el presente año.

Telegrama recibido por Tomás Winstanley
(Casa The Manchester Fruit Brokers Ltd.)
Manchester 14 octubre de 1915.

Ofrecidos restos del vapor Linnere.

Cebolla.—Primera condición, sin cambio.

Segunda: 4s a 11½; 5s, de 12½ a 12½.

Mala condición, de 7- a 11½.

Productos del campo

Chelva 15 de octubre.—Aceite, arroba, 45 pesetas; trigo huerta, varchilla, 425; trigo rojal, 450; jaja, 440; cebada, 175; muestre, 125; almendras, 5; patatas, arroba, 175; garrobas, 125; miel, 850; cera, libra, 070; uva, arroba, 150; carbón, 125; pieles cabras, una, 370.

Onteniente 16 de octubre.—Vino, 350 pesetas cántaro; trigo, 4 varchilla; aceite, 40 arroba; maíz, 250 varchilla; cebada, 175; ajos, 9 arroba; cebolla, 125; patatas, 140; algarobas, 150; alfalfa, 1.

CASA DE LOS OBREROS.—Bolsa del Trabajo.—Parados: Empleados, uno; albañiles, uno; pintor dorador, uno.

Demandas: Oficial pintor albanico, uno; oficial calderero en hierro, uno.

Elixir Eucaterpina - TOS

Medicamento heroico para curar las toses pertinaces, enfermedades del pecho, catarrros de los bronquios, resfriados antiguos, etcétera, etc. Muy útil en la convalecencia de la pulmonía. Los resultados son todavía más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un simple resfriado ó catarro.—De venta, en todas las farmacias. Depositario general, FARMACIA ESPAÑOLA, Gran-Vía, núm. 18.

Mármoles
GRANDES TALLERES
S. ORTIZ
Especialidad en LAPIDAS
MIGUELETS 3.—VALENCIA

BUQUES
Vapores combinados Correos de África y A. Ferrer Peset y Hermanos.

Servicio diario para los puertos de ITALIA

Compañía de vapores Valenciana, de Sevilla
El vapor NAVARRA
saldrá el día 18 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Albuñuelas, Cádiz y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor CASTILLA
saldrá el día 19 del actual directo para Tarragona, Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios: F. y M. Ferrer, plaza de Tetuán, núm. 10.—Agente: Vicente Carles Lagarda, Chapa, 25, Grao.

Villavieja Balneario-Cervellón

A cargo de José Montesinos.—Baños de Fuente Calda

Curación del reumatismo articular y muscular, afecciones de los órganos genitales femeninos, externo y no, dió evitadas raspaduras, enfermedades de la piel, artrismo en todas sus formas, gota, traumatismo, fracturas no consolidadas, parálisis, cólicos hepáticos, litiasis gástrica, y en los estados gástricos, las dispepsias, catarrros, etc. El mejor establecimiento de los que existen en Villavieja y único que posee la tan eficaz agua mineral de Fuente Calda. Cocinas particulares para los que quieren cocinarse por su cuenta. Precios económicos. Coche en la estación de Nules a todos los trenes.—Para más detalles, dirigirse, en Villavieja, al señor Montesinos, y en Valencia, al almacén de papales pintados de F. Lorens, Poeta Querol, 6, y Bailisteros, 7, donde se vende el agua en botellas y garrafones.

VINO y JARABE de QUINA y HIERRO de GRIMAULT y Cia

Preparados con la corteza de quina titulada que sirve para la fabricación de la célebre QUININA de PELLETIER, triunfan de la Anemia, la Clorosis, la Leucorrea, las Irregularidades Menstruales, el Linfatismo y cuantas dolencias dimanen del Empobrecimiento de la Sangre.

PARIS, 8, rue Vivienne y todas las Farmacias. Descartar de las imitaciones y falsificaciones.

Compañía sevillana
El vapor CIERVANA
saldrá el día 20 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Albuñuelas, Cádiz, Sevilla y Huelva.

Se admite también carga para Avonente y Isla Cristina, con transbordo en Huelva, y Pto. Mayorga en Algeciras.

Consignatarios: Sucesores de Espartero, calle de Colón, 64.—En el Grao, Agencia de la Consignación, Muelle, núm. 6.

Para hablar francés

Señora parisiense, diplomada, de la Universidad de París, da lecciones en su casa ó domicilio. Acompañará a señoras y señoritas á las Referencias en el Consulado francés. Precios económicos.—Para más detalles, de 8 mañana á 3 tarde. Mad. Dupriez.—Gracia, 42, segundo.

Seguros MUTUOS

Nada han pagado sus asociados desde 1876

El Excmo. Ayuntamiento y la Económica de Amigos del País crearon los SEGUROS MUTUOS.

Se admiten seguros en Valencia, Camino del Grao y las vecinas poblaciones marítimas.

Si hay gastos, ellos se los pagan; si hay sobrantes, ellos se los conservan para cuando hagan falta.

6.469 casas aseguradas en Valencia, por 162 millones de pesetas

Oficinas: Plaza de la Figuereta, 1

COMPANIA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa

SERVICIO A BARCELONA
Salidas fijas todos los jueves y sábados, á las seis de la tarde.

LÍNEA DE CANARIAS
Salidas los días 2 y 17 de cada mes, á las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Mellilla, Albuñuelas, Río Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safí, Mogador y Canarias.

SERVICIO PARA FRANCIA E ITALIA
Salidas quincenales para Niza, Génova y Lión. Salidas semanales para Marsella y Génova, desde el puerto de Barcelona, en combinación con el vapor que sale de este puerto los sábados para el transporte de pasaje y fruta con billete y conoimiepto directo.

Compañía Gijonesa de Vapores, S. A.
El vapor MATIAS F. BAYO
saldrá el día 18 de octubre para Alicante, Cartagena, Aguilas, Motril, Adra, Málaga, Cádiz, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Ribadeo, Gijón, Santander, Bilbao, San Sebastián y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros; transbordo en Gijón para los puertos de Ribadesella, San Esteban de Pravia, Vega de Ribadeo, Avilés, Lliana, Navia, Tapia, Gijón y Foz.

NOTA.—Para los puertos de Motril, Adra, Ferrol y Ribadeo, el servicio es quincenal.

Consignatarios: Rete y Compañía, Príncipe Alfonso, 12.—Agentes: Román y Miquel, Muelle, 15, Grao.

PÉRDIDA
Se busca á la persona que se haya encontrado un pantalón color canela, que se perdió anoche, desde el Hospital á la plaza de Crespins, número 1, se sirva entregarlo en esta casa donde se le gratificará.

Alquileres
Se alquila un espacioso principal, por 600 pts diarias y dos segundos, por 2 y 250 pts, respectivamente, en la calle de Niquera número 2.—Darán razón, Colón, número 6, principal.

MOTOR A GASOLINA
Vendo barato, motor horizontal de 4 1/2 H. P. Talleres Gómez, Grao.

El especialista D. Pedro Ramon en Valencia

El autor del PROTOTIPO DEL TRATAMIENTO NO OPERATORIO, procedimiento exclusivo reconocido científicamente, superior á todo lo conocido para la curación radical de las hernias, relajaciones y dislocaciones, de regreso de la Corte, se detendrá en VALENCIA, únicamente el día 15 del próximo noviembre; recibirá de 10 á 12 mañana y de 4 á 6 tarde, en el HOTEL INGLES (Pasaje Ripalda).

VINOS y COGNACH, DE JEREZ, MARQUÉS DEL MÉRITO
Depositario: R. CASANOVA BOIX, Pl y Margall, 74, Teléfono 776.—Valencia

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(BAILLY-BAILLIERE — RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL
Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

Precio de venta en toda España: 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA "ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS," Consejo de Ciento, núm. 240. — BARCELONA

Dirección telegráfica: "ANUARIOS" — Barcelona

"La Catedral de Valencia,"
Por José Sanchis Sivera

Consta de 510 páginas, 64 láminas sueltas y muchos grabados en el texto, y se vende al precio de QUINCE PESETAS, en la Administración de este periódico y en todas las librerías.

AGUA de azahar R. MIRALLES

ELABORADA CON FLOR TIERRA DE NARANJO AGRO DE LOS MÁS AFAMADOS JARDINES VALENCIANOS

La mejor que se conoce. Está indicada por la clase médica para curar todas las enfermedades nerviosas en las palpitaciones del corazón, convulsiones, insomnios, vómitos nerviosos, espasmos histéricos, dolores nerviosos de cabeza y demás padecimientos análogos. Frasco grande, 1'00 pta. Pequeño, una peseta.—Depósito: Mercado, 40, Valencia. Botellas de las Batacás.

Servicio de vapores especialmente propios para transporte de fruta y vino.

Para LONDRES
El vapor TASSO
saldrá el día 30 de octubre.

El vapor HERO
saldrá el día 23 de octubre.

Para LIVERPOOL y GLASGOW
El vapor MUSKETEER
saldrá el día 23 de octubre.

Consignatarios: Sres. MacAndrews y Comp., Llano del Remedio, letras A C, chafalán, frente á la Giorieta.

Chocolates
VIUDA DE R. COMOS
Especialidad á la VAINILLA
Santa Catalina, 16

Hipoteca
Se necesitan 9.000 á 10.000 pta. al 6 y medio por 100, en 1ª hipoteca, sobre una casa en esta capital. No se admiten corredores.—Razón: Moratin, 3, 2ª puerta, de nueve mañana á dos tarde.

L'IDEAL
Sombrillas y abanicos. No comprar sin visitar este local.

San Vicente, n.º 2, chafalán

SOLAR
de 40 á 45.000 palmos, se vende, todo edificable y tiene más de 150 metros de fachada á tres calles; situado en el ensanche de Colón y cerca de la Gran-Vía.—Razón: continuación de la calle de Isabel la Católica, fábrica de copillas, 5

Neurastenia - Histerismo
P. Artés.—Palau, 10, pral. De 10 á 12 y de 5 á 7

Lápidas
Exposición permanente. Especialidad en el mármol negro de Bélgica.—Facundo Bonacasa, Paz, 31, Valencia.

Roma á la vista
Descripción general de la ciudad y sus alrededores.—Tres pesetas.—Imprenta Domenech.

Lineas al Rio de la Plata y al Brasil
Vapor INFANTA ISABEL DE BORBON
saldrá el 4 de octubre de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Vapor P. DE SATRUSTEGUI
saldrá el 12 de octubre de Bilbao y Santander, el 13 de Gijón, el 14 de Oporto, el 15 de Vigo, el 16 de Lisboa y el 19 de Cádiz, para Rio Jeneo, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Linea á Antillas, Méjico, Nueva York y Costairme
Vapor BUENOS AIRES
saldrá el 25 octubre de Barcelona, el 26 de VALENCIA, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para Nueva-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

Vapor ALFONSO XII
saldrá el 16 de octubre de el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña, para Habana, Veracruz y Tampico. Admite carga y pasaje para Costairme y Pacifico, con transbordo en Habana.

Linea de Filipinas
Vapor C. LOPEZ Y LOPEZ
saldrá el 15 de octubre de Barcelona, para For.Said, Suez, Colombo, Singapur, Ho Ho y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Linea de Fernando Poo
Vapor ISLA DE PANAY
saldrá el 10 de octubre de Barcelona, el 11 de VALENCIA, con escala en Alicante y Cádiz, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas inmediatas y Fernando Poo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato especial, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen calefacción sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para más informes, dirigirse al agente consignatario en VALENCIA MANGLANO (barón de Valvert), SAN VICENTE, NUM. 157.—Teléfono 187.—En el Grao, calle de Chapa, núm. 3, bajo.—Teléfono núm. 3043.

Banco Hipotecario de España
Delegación del reino de Valencia

Préstamos al 5 y medio por 100 hipotecarios, amortizables de 5 á 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Delegado: D. Benito Altet, Mar, núm. 23, Valencia

LA HIJA DEL ASESINO
POR XAVIER DE MONTEPIN

(PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN)

(CONTINUACION)

—¿Cómo?
—Estaba al lado de esa ventana, y lo he escuchado.

—¿Habéis oído á ese hombre llamarme ladrón?
—Sí.

—¿Y creéis que puedo seguir viviendo?
—Señor de Villiers: todo tiene remedio en el mundo, menos la muerte; sois inocente, estoy seguro; pero vuestro suicidio sería una prueba en vuestra contra, y se diría: "cuando se le da muerte, es que era culpable"; y así tendrían razón para decirlo; es necesario que viváis para defenderos y justificaros.

—¿Defenderme! ¿Justificarme! ¿Es posible?
—Dios es justiciero; la Providencia vela por los buenos, y los malos no siempre logran su criminal objeto.

—¿Quisiera creerlo, porque vuestras palabras me dan consuelo, y puesto que todo lo sabéis, no debéis ignorar que me es imposible esperar á mañana.

—¿Por qué?
—En este momento el señor Verdier prepara su queja contra mí y la mandará al procurador imperial.

—¿Y qué?
—La policía me buscará, me cogerán, me llevarán preso, y preferiré mil veces la muerte á verme en la cárcel. ¡No puedo sufrir semejante vergüenza! La idea de verme confundido con ladrones y asesinos subleva mi alma y hiela mi sangre en las venas.

—No temáis; no os sucederá semejante desgracia, os lo prometo bajo mi palabra de honor: la queja no llegará á las manos del procurador imperial.

—¿Quién se opondrá?
—¡Yo!

—Villiers miró á Pedro con profunda admiración.

—¿Habéis formalmente?—le preguntó.

—Señor Andrés!—murmuró el anciano con tono de afectuosa queja:—he aquí una pregunta que, hecha por vos y en estas circunstancias, me hace mucho daño.

—No pongo en duda lo que decís, mi buen Pedro; pero lo que me ofreceis me parece tan extraño.

—Por extraño que os parezca, es la pura verdad; os lo afirmo.

—¿Qué poder tenéis sobre el señor Verdier?
—No me lo preguntéis, señor Andrés, porque no os puedo contestar; se trata de un secreto que no me pertenece; pero os repito y os juro, que la denuncia no se hará. Nada teméis que temer por el presente; tomad tiempo y calmaos, y estoy seguro de que conocerán que sois inocente antes de mucho.

—Pedro pronunció estas últimas palabras con tono misterioso.

—Decidme, Pedro: ¿Sospecháis quien pueda ser el autor del crimen que me pierde y me mata?
—Tengo una vaga sospecha, pero nada diré hasta esclarecer ciertos hechos. Tengo presentimientos; en qué se fundan, no lo sé yo mismo; pero tengo confianza. Os habéis fijado en el cielo cuando está de tempestad, señor Andrés, y habéis visto que muchas veces, después de estar cubierto de negros nubarrones, ha sido iluminado por el sol.

—¿Sí; pero...
—Vuestro cielo está hoy cubierto de nubes, y tal vez mañana aparezca claro y radiante.

—Pero mientras tanto, ¿qué va á ser de mí? El señor Verdier me ha arrojado de su casa vergonzosamente, como un miserable, como un malhechor. No puedo estar una hora más aquí: ¿Dónde buscar un asilo seguro para

huir de la justicia, si en contra de vuestra creencia llegase á buscarme?

Pedro reflexionó unos instantes, y dijo después:

—Os puedo brindar un asilo seguro... un asilo donde nadie os podrá descubrir, aun cuando todas las policías del universo os buscasen.

—¿Acepto, acepto!—exclamó Villiers.—¿Qué asilo es ese?
—La casilla que me sirve de vivienda.

—¿En medio de los almacenes!—Dijo Andrés.—¿Casí á la vista del hombre que acaba de despedirme!
—Por lo mismo, el sitio es seguro.

—¿Olvidáis que tal vez yo mismo os veréis obligado á salir de aquí?
—No hay peligro.

—¿Pues acepto!—contestó el joven.

—¡Hacéis bien! Vamos, pues, allá en seguida. Nadie nos verá yendo por el camino cubierto.

Y.

Pedro acompañó á Andrés á la casilla que le ofrecía como escondite, y se volvió á toda prisa á ocuparse de nuevo al lado de la ventana del pabellón. Desde allí podía oír cuanto hablaban Lucía y su padre.

Aquiles Verdier, después de haber escrito la puera tras de Andrés, tomó papel y escribió estas cuatro palabras:

"Al señor procurador imperial."

Su mano temblaba con tanta agitación, que su letra, de ordinario buena, no se entendía. Estrujó el pliego. Comenzó de nuevo, y luego obtuvo resultado satisfactorio, arrojándolo lejos de sí, y así sucesivamente tres veces seguidas, sin conseguir lo que se había propuesto.

Se cogió fuertemente la cabeza con las manos, y oprimiéndolas con ira decía:

—¡Ira de Dios! Pues qué, ¿me he vuelto débil como un niño ó nervioso como una señorita? ¿No me podré dominar á fin de no denunciar á ese miserable, y que la justicia lo obligue á devolverme el dinero que me ha robado? ¡El dinero robado! ¿Setenta mil francos! ¡Una fortuna! ¿Cuántos días de trabajo cuánto he

tenido que sufrir; ¡mi cabello se ha vuelto blanco á fuerza de desvelos y cántaros para ganar esos setenta mil francos! ¡Y cuando los tenía en mi caja, bajo una sólida cerradura, un canalla, en quien había meciamente puesto mi confianza, se sirve de aquella llave desgraciadamente confiada por mí, y en un segundo me roba ese dinero tan pensosamente reunido! Pero, por fortuna, existe la ley, que me amparará; la justicia hará que me devuelva lo mío; pero para eso tengo que denunciarle, tengo que dar parte. ¡Vamos, no perdamos más tiempo; he tardado demasiado!

Aquiles Verdier hizo de nuevo correr la pluma sobre el papel, esta vez obtuvo mejor resultado, y si los caracteres trazados no eran del todo correctos, por lo menos eran claros. Escribió con rapidez las primeras líneas de una denuncia; luego se paró vacilando, y por fin se detuvo.

Su pulso se había hecho más firme; pero la agitación que lo dominaba aun no le dejaba formular claramente sus ideas; las frases quedaban revueltas á su espíritu, su confusión era extrema, y se sentía momentáneamente incapaz de exponer los hechos que quería contar al papel, para que éste los pusiera ante los ojos del magistrado.

Colérico y humillado por aquel nuevo obstáculo, Aquiles Verdier comprendió que nada adelantaba con sobreexcitar su imaginación; por lo tanto, resolvió recogerse durante algunos instantes para calmarse.

Aprovó uno de sus codos en el bureau y colocó la cabeza sobre la mano, cerrando los ojos con el dedo de que se tranquilizara su espíritu; el otro brazo lo había dejado caer á lo largo del sillón.

De pronto una sensación no esperada le hizo estremecer; se volvió bruscamente, y vió que era su hija, arrodillada, ó más bien postrada á sus pies, y que rozaba con sus labios helados la mano que pendía á lo largo del sillón.

—¿Qué quieres?—le preguntó con brusquedad.

—¡Quiero piedad, padre mío!—balbuceó Lucía llorando.—¡Quiero piedad, ó, más bien, justicia!

—La hija ingrata y desnaturalizada que traiciona á su padre y se hace cómplice de sus enemigos no merece ninguna piedad. Habéis hablado de justicia; ¿para qué? ¿la pedís?
—Para el desventurado que acabáis de arrojar de esta casa.

Verdier se levantó.

—¿Os atrevéis á hablarme de ese hombre?—preguntó con voz ruda.

—A todo me atreveré para impedir que cometáis una injusticia. El señor Andrés es inocente.

—¡Callaos!

—No, padre mío, no callaré! ¡Callar sería cobardía! ¡Más que una cobardía, sería un crimen! No quiero que un día tengáis remordimientos; no quiero que os atormenten vuestra conciencia; Andrés es inocente; estoy tan segura de su honradez como lo estoy de que sois el padre más venerado y más respetado de la tierra.

—¿Soy un calumniador?
—No. Sois el mejor y el más equitativo de los hombres; pero un concurso de circunstancias funestas os impiden ver que una fatalidad incomprensible pesa sobre nosotros.

—¿Desgraciada!—exclamó Aquiles con voz atronadora.—Acusad á tu padre de coquetería y eres tú la que tienes una venda sobre los ojos. No quiero creer lo que me habian dicho. ¡Amas á ese miserable ladrón, y ese vergonzoso amor te da la audacia y la impudencia de defenderle en contra mía!

Una nube de púrpura cubrió la frente de Lucía; bajó los ojos, y en esta confusión, hizo á su rostro un velo con las manos.

—¿Ves?—exclamó Aquiles Verdier.—¡He acertado! ¡Te robasteis! ¡La vergüenza te anonada!

Lucía levantó la cabeza.

—Me robasteis, padre mío; pero no es por vergüenza—repuso Lucía con una expresión de altivez herida.—Me habéis dado un corazón en donde un hecho vergonzoso no encuenra cabida. No sé si amo á Andrés; os juro que hasta hoy no habia sondeado mi corazón. Experimentado por ese joven profunda simpatía, aprecio sin límites, porque es bueno y honrado. Hoy lo veo desgraciado, perseguido, y

como tengo la certeza de que es inocente, yo defiendo; tal vez lo ame mañana; y si así fuera, no creo tener que avergonzarme por ello.

Aquiles se sonrió irónicamente.

—En buena hora—repuso.—Amo á un hombre, continúa desempeñando tu papel de protectora. Yo voy á desempeñar el mío enviando á tu adorado á la cárcel, á presidio, en donde, haya visto su causa, á presidio, en donde, bajo el látigo de los cabos, cambiará de hábitos.

Orgullosa por haber martirizado á aquel ángel, Aquiles se dejó caer en un sillón; pero á la nueva discusión le hubiese devuelto la inspiración, tomó de nuevo la pluma, y frenética y rápidamente, concluyó la denuncia empezada.

—Padre!—exclamó el joven, llegando su exaltación al colmo del espanto y de la desesperación.—Padre mío! ¿Qué hacéis?
—Ya te lo he dicho. ¡Yo cuento del robo al procurador imperial, y le digo el nombre del autor.

—Padre mío, en nombre del cielo, no escribas semejante acusación!

Aquiles no contestó y su pluma corrió con más velocidad sobre su papel.

—Padre mío—continuó el joven,—dejaos permanecer por mis ruegos, mis lágrimas y mi desesperación!

—Dentro de diez minutos, esta carta saldrá para su destino.

—Padre mío, por la memoria de mi santa madre, desistid de vuestro empeño; mi madre, desde el cielo, me dice que Andrés es inocente.

—Si tal así lo crees, podrás defender su causa delante de los jueces.

—¿Sois, pues, inexorable?
—He sido robado y quiero que se me haga justicia.

—Sin embargo, ¿si se os devolviese la causa...

La mano de Aquiles Verdier se paró de repente, sin terminar la palabra empezada; sus chispas de ojos se clavaron en Lucía con expresión de avidez indecible, exclamando:

—Si se me devolviese el dinero robado...

(Se continuará)

—¿Dónde buscar un asilo seguro para

huir de la justicia, si en contra de vuestra creencia llegase á buscarme?

tenido que sufrir; ¡mi cabello se ha vuelto blanco á fuerza de desvelos y cántaros para ganar esos setenta mil francos! ¡Y cuando los tenía en mi caja, bajo una sólida cerradura, un canalla, en quien había meciamente puesto mi confianza, se sirve de aquella llave desgraciadamente confiada por mí, y en un segundo me roba ese dinero tan pensosamente reunido! Pero, por fortuna, existe la ley, que me amparará; la justicia hará que me devuelva lo mío; pero para eso tengo que denunciarle, tengo que dar parte. ¡Vamos, no perdamos más tiempo; he tardado demasiado!